

全国助残日携手签署协议书 加强残疾人权益检察监督

□ 记者 解景昇 施悦炜

5月17日上午，“光启无碍 汇爱同行”——徐汇区全国助残日主题活动在徐家汇街道社区文化活动中心举行。徐汇区委副书记沈权、上海市残联副理事长戴光铭、徐汇区人大常委会副主任朱伟红、徐汇区副区长罗华品、徐汇区政协副主席施斌出席活动。区政府残工委各成员单位、各街镇残联、区残疾人各专门协会负责同志、残疾人及爱心企业代表等约170余人参加活动。

副区长罗华品在活动中致辞，他向全区广大残疾人朋友及亲友、残疾人工作者致以节日祝

福和亲切慰问，充分肯定了“十四五”以来区残疾人事业发展所取得的成绩，并号召区残工委各成员单位、各级残联组织、社会各界进一步聚善汇爱，聚沙成塔，聚力同行，共同推动徐汇区残疾人事业的高质量发展，实现徐汇区近2.6万名残疾人的高质量生活。

活动在天平街道阳光之家学员和上音学生共同演奏的笛子二重奏《枣园春色》中拉开了序幕。当天发布了徐汇区“汇有爱”助残公益品牌，通过“汇无碍”无障碍家庭改造、“汇文体”

文化体育服务供给、“汇就业”助残爱心联盟成立、“汇服务”助残服务地图发布等系列行动，全方位展示了徐汇区残疾人在教育就业、文化生活、康复健身、公共服务等方面实现共建共融，共享高品质生活的生动图景。

活动中，区人民检察院与区残联首次会商签署了《徐汇区人民检察院与徐汇区残疾人联合会关于加强残疾人权益保障检察监督协作配合机制的协议书》，围绕涉及残疾人群体的实际困难与现实需求，充分发挥检察机关与残联各自的职能



优势，发挥行政公益诉讼对依法行政的促进作用，切实在残

疾人权益保障领域形成狠抓落实的强大合力。

米哈游又“搞大动作”了

《崩坏3》的奇幻冒险、《原神》的开放世界探索、《崩坏：星穹铁道》的深邃宇宙之旅……米哈游通过“原创IP+长线运营”策略，让这些游戏元素跨越虚拟与现实的界限。2024年，米哈游又有了新动作——首次举办“星铁LIVE”2024星穹铁道演唱会和“星铁LAND”线下嘉年华活动，探索“游戏+文商旅”的各种可能性，为区域文化经济发展注入新鲜活力。

围绕游戏产品多元化的创作理念，“星铁LIVE”演唱会节目没有拘泥于常规思路，而是借助DJ、说唱、侗族大歌甚至杂技表演等更多表演形式，探索科技创新与传统文化的融合表达。正如一位玩家直白地说：“它是演唱会，但它更应该是一场属于玩家的‘聚会’——一场能让大家欢呼、鼓掌、合唱的聚会。”

相比于演唱会，“星铁LAND”更加关注游客的线下互动、游玩体验，内容涵盖游戏场景沉浸式还原、活动限定周边、趣味互动、集章打卡等多元形式。游客在体验线下互动游戏环节时，逐渐加深对于新型文化产品的认知与理解。《崩坏：星穹铁道》相关负责人表示，游戏从线上向线下延伸的探索，其核心思路是挖掘与发挥游戏的连接作用，从而打通虚实融合的堵点，畅通新型文化消费渠道，提供更多大众喜闻乐见的新型文化消费产品。

在“游戏+文旅”的探索上，米哈游与徐汇文旅早已是“老朋友”，且合作方式愈加多元、深入。2021年，《原神》的“派蒙”成为“徐汇青年文化星推官”；2022年，米游社IP角色“米游姬”成为“汇文艺·惠生活”文旅消费季的推广大使，担任徐汇区“海派之源星推官”；2023年，《崩坏：星穹铁道》让更多玩家沉浸式体验上海徐汇的海派韵味与商业繁荣；2024年，《崩坏3》打破了次元壁垒，为徐汇的商业与文化地标注入了新鲜血液。

（来源：虹梅街道）

垃圾分类开启2.0版

徐汇区低碳校园行年度回收活动启动

□ 记者 姚丽敏 肖乐鑫 陆海捷

2019年7月1日起，《上海市生活垃圾管理条例》开始实施，至今已近5年。5月17日上午，在徐汇滨江党群服务中心开展的“龙行瀛瀛 2024年上海市垃圾分类志愿者服务宣传日活动”上获悉，为引领低碳生活的新风尚，2024年徐汇区“首届‘纸’，低碳校园行”年度回收活动正式启动。徐汇区将在全区范围持续广泛开展垃圾分类社会宣传，积极推广可回收物回收服务“进机关、进学校、进社区、进家庭、进园区、进商场、进公园”的七进活动，通过可回收物回收系列活动来培育市民日常生活新习惯，

创建生态文明的新进步，倡导新时代文明实践的绿色新风。

当天宣传日活动由上海市绿化和市容管理局联合上海市委社会工作部、徐汇区人民政府、徐汇区绿化和市容管理局联合开展。整个宣传日系列活动通过垃圾分类志愿服务，将“无废城市”创建、中华民族传统文化、市民自制作可回收物文艺作品展示等进行有机结合。

近年来，徐汇区在市委、市政府的领导下，坚持“人民至上”理念，积极推进生活垃圾分类工作，构建垃圾分类全程分类体系，营造全社会共同参与的良好氛

围。舞台上，来自斜土街道的“日晖有戏艺起前行”志愿服务队上海评弹团带来评弹表演《绿色低碳总动员》，通过评弹说书的艺术形式开展垃圾分类宣讲；来自凌云街道梅陇三村志愿服务站的负责人郝诗妍，则与大家分享了“凌云小小志”如何参与社区垃圾分类低碳生活新风尚。

现场，龙南小学的追梦小队带来快板“心怀‘绿水青山’共创美好生活”，让大家感受到了校园垃圾分类的活力；来自建襄小学的四位学生畅谈了他们对“绿色校园”的思考；徐汇区的教师代表还在现场进行绿色

生活倡议，倡导大家都要成为垃圾分类的践行者和宣传员，共同维护城市的优美环境。在“垃圾分类”打卡加油站，市民拍照留念、签字承诺参与垃圾分类及志愿服务。

据了解，徐汇区各街镇的分会场活动也在近期如火如荼地开展。随着垃圾分类开启2.0版本，徐汇区将努力为广大市民提供更便利的垃圾分类投放条件和更舒适的投放环境，完善可回收物“点一站一场”体系，并持续强化志愿服务，鼓励各街镇打造具有辖区特色的志愿服务品牌，为推进生态文明建设积极贡献力量。

特级校长送来锦囊妙计

康乐工程教育党建联盟组团服务送到家长心坎上

□ 记者 吴会雄

联谊会），邀请中小学两位特级校长，来到康健居民家门口开展名师讲座。上海市徐汇区汇师小学校长宓莹和上海市第四中学校长、党总支副书记史晓燕结合各自丰富的教育经验和实践探索，给家长们送上了“家庭教育的锦囊妙计”，让孩子成为更好的自己。

在书香康健大讲堂活动中，康健街道携手康乐工程教育党建联盟单位紫薇实验幼儿园，面向社区内幼儿家庭开展

专家讲座及绘本亲子共读活动，在园家社协同共育中促进家长育儿理念、行为与质量的转变，营造良好的阅读氛围，彰显书香育人的探索实践。

中国福利会发展研究中心师资培训部主任、全民阅读研究与指导专家赵小华以《让孩子爱上阅读，让生命绽放光彩——谈谈幼儿早期阅读的家庭指导策略》为题，和家长们分享了关于亲子阅读方面的真知灼见。现场，紫薇

实验幼儿园向康健街道党群服务中心赠送500本绘本书籍，让康健的宝贝们在家门口就能随时读到优质的绘本。

另外，在康健街道党群服务中心一楼户外小广场同步举办了康乐工程教育党建联盟咨询活动。区招考中心的老师为家长们解答关于招生政策的疑惑；来自中小学的骨干教师给予学科学习指导等专业建议；幼儿园老师分享了不少宝贵的育儿早教经验。